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Internationale klimaatfinanciering  -  ODA-rapport

Op 20 april 2018 keurde de ministerraad het Vlaams ODA-rapport goed. Vorig jaar 
jubelde de Vlaamse Regering nog dat de official development assistance (ODA - de 
officiële ontwikkelingshulp) licht was gestegen tot 55,6 miljoen euro. 11.11.11 
nuanceerde toen al de hoeraberichten door erop te wijzen dat de stijging van de ODA in 
2016 vooral toe te schrijven was aan de sterke verhoging van het aandeel van 
internationale klimaatfondsen in de ODA. 

Volgens het Beleidsakkoord over de intra-Belgische Burden Sharing van 4 december 
2015, moet Vlaanderen sinds 2016 een aandeel leveren van 14,5 miljoen euro. In 2016 
loste de Vlaamse Regering deze verplichting ruimschoots in door een aandeel van 19,5 
miljoen te storten.

Intussen zijn de inkomsten uit de Europese emissiehandel toegekend aan verschillende 
maatregelen, waardoor er bijna niets meer overblijft voor de internationale 
klimaatfinanciering (2,5 miljoen euro volgens 11.11.11). Dit resulteerde in 2017 al in een 
ontoereikende bijdrage van Vlaanderen in de internationale klimaatfinanciering: er werd 
slechts 5,1 miljoen euro betaald in plaats van 14,5 miljoen euro.

1. Vlaanderen kwam in 2017 de intra-Belgische afspraak in verband met de 
internationale klimaatfinanciering niet na. 

a) Heeft dit gevolgen voor de intra-Belgische afspraak? Wat zijn deze gevolgen voor 
Vlaanderen?

b) Voldeden de andere gewesten en de federale overheid in 2017 wel aan de 
afspraken die werden vastgelegd in het Beleidsakkoord over de intra-Belgische 
Burden Sharing?

2. Zal Vlaanderen de afspraken die werden vastgelegd in het Beleidsakkoord over de 
intra-Belgische Burden Sharing nakomen in 2018? Hoeveel zal Vlaanderen betalen?

3. De inkomsten uit de Europese emissiehandel zijn de komende jaren al toegekend 
aan verschillende maatregelen. 

Kan de minister een overzicht geven van deze maatregelen en welk bedrag er naar 
deze maatregelen gaat, samen met de inkomsten uit de ETS (emissions trading 
scheme)? Graag een overzicht per jaar.
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1. a) Het niet behalen van deze doelstelling heeft geen gevolgen voor het intra-
Belgische samenwerkingsakkoord.1 Het akkoord voorziet niet in specifieke 
sanctiemechanismen voor de niet-naleving van de doelstellingen op vlak van 
internationale klimaatfinanciering.

b) Het is momenteel niet bekend of andere gewesten en de federale overheid in 
2017 de intra-Belgische lastenverdeling op vlak van klimaatfinanciering naleefden. 
De officiële rapportering over 2017 door de Nationale Klimaatcommissie volgt in 
september 2018.

2. De rapportering op vlak van internationale klimaatfinanciering verloopt op basis van 
effectieve betalingen en niet op basis van vastleggingen. Voor wat betreft de uitgaven 
onder mijn bevoegdheid (77,27% van de klimaatfinanciering in 2017) is het niet 
mogelijk om te voorspellen of in 2018:
- alle geplande betalingsschijven van meerjarenprojecten kunnen worden 

uitgevoerd. De betalingen zijn steeds afhankelijk van de vooruitgang bij de 
uitvoering van de klimaatprojecten. Uitvoerende partners dienen minstens 75% 
van de eerste betalingsschijf te hebben besteed alvorens een tweede 
betalingsschijf kan worden overgemaakt. 

- de nieuwe vastleggingen in het najaar van 2018 reeds aanleiding zullen geven tot 
eerste betalingsschijven. Een eerste betalingsschijf wordt pas uitbetaald nadat 
beide partijen de projectovereenkomst (met bepalingen op vlak van beheer en 
rapportering) hebben ondertekend. 

Een overzicht van de in 2018 geplande betalingsschijven op vlak van 
klimaatfinanciering is online beschikbaar op http://www.fdfa.be/nl/klimaat. Bij elke 
nieuwe vastlegging op vlak van klimaatfinanciering wordt het overzicht aangevuld 
met de respectievelijke geplande betalingsschijven. 

3. Voor een overzicht van de geplande maatregelen per sector en de inkomsten uit ETS 
verwijs ik naar hoofdstuk 7 van het voortgangsrapport 2016-2017 over het Vlaams 
klimaatbeleidsplan 2013-2020.2

1 Beschikbaar via 
https://www.vlaanderen.be/nl/nbwa-news-message-
document/document/0901355780229117 
2 Beschikbaar via 
http://www.vlaamseklimaattop.be/sites/default/files/atoms/files/VORA2016-
2017_Mitigatie_0.pdf 
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